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Literární gramotnost je schopnost nalézt a porozumět informaci z textů, které nejsou přímo 
určeny pro sdělení nějaké jednoduché informace. Dokumentová gramotnost je schopnost 
potřebná k vyhledávání a využití přesné informace obsažené v nějakém dokumentu.

D 
Diferencovaná výuka
Výuka, ve které se realizují přístupy respektující rozdílné vzdělávací potřeby žáků (někdy 
označovaná jako →individualizovaná výuka). Diferencuje se rozdílnými cíli výuky, rozdíl-
ným učivem, rozdílnými výukovými postupy a různorodou učební oporou. V diferencova-
né výuce je důležité poskytnout možnost práce žákům v různorodých skupinách (bránit se 
rigidnímu zařazení do vzdělávacích skupin podle výkonu či inteligenčních kritérií; někdy 
označováno jako vnější diferenciace), učit žáky postupně se vyjadřovat a realizovat své dife-
rencované vzdělávací potřeby. Důležité je využívat také další možnosti, jako je např. použí-
vání různých učebních pomůcek (různorodé texty, učební programy na PC, tablety apod.), 
přidělení času na úkol a využití kooperativních strategií. K  tomuto typu výuky může být 
využívaná také týmová výuka učitelů a pomoc asistentů pedagoga.

→hodnocení formativní

Digitální identita
Jde o ekvivalent naší reálné identity ve světě informačních systémů a internetu. Naši identitu 
na internetu určují údaje jako např. uživatelské jméno, heslo, datum narození apod. Banky, 
městské úřady nebo jiné instituce, se kterými uživatel komunikuje, jej rozpoznají právě pod-
le těchto údajů.

Digitální stopa 
Soubor informací, které zanechává každý uživatel v rámci pohybu v online prostředí. Od pří-
spěvků např. na blogu přes poznámky v diskusi až po činnosti na sociálních sítích. Z digi-
tální stopy je možné zjistit širokou škálu informací o uživateli, např. zájmy, názory, vzhled, 
kontakty apod.

Digitální technologie 
Tímto pojmem se obecně rozumí digitální zařízení a software. Jeho význam je značně širo-
ký. Mezi digitální technologie patří jak hardware (např. tablety, chytré telefony, notebooky, 
servery), tak software (např. modelovací či simulační programy), dále také aktivity na síti 
(např.  encyklopedie, specializované sociální sítě pro učení, cloudové kanceláře, systémy 
pro řízení výuky, masivní otevřené online kurzy, webináře apod.).

Domácí vzdělávání žáka
Viz →individuální vzdělávání

E 
E-portfolio 
Elektronické portfolio (také digitální portfolio nebo online portfolio) je soubor dokumentů 
a jiných objektů v elektronické podobě, které jsou průběžně ukládány a spravovány uživate-
lem (obvykle je e-portfolio publikované na webu).

Evaluace externí
Hodnocení škol prováděné orgány školní inspekce, agenturami pro srovnávání škol, hod-
nocení na základě národních srovnávacích zkoušek aj. V ČR realizuje externí evaluaci škol 




